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Documents a disposition

e Utiliser Labomep comme outil de remédiation : lien
* Fichier : « Intégrer des ressources Labomep dans Moodle »

* Sauvegarde du cours Moodle proposant des exercices de révision et
de remeédiation sous forme d’évaluation formative sur les
fondamentaux mathématiques nécessaires a I’'enseignement de la
physique Chimie du college au lycée en voie générale et
technologique et en voie professionnelle a partir d’annales du DNB


https://view.genial.ly/6540d54a7187730011c92541/interactive-content-labo

Cours Moodle

v Geénéralites » Tout replier  #

Ce chapitre Moodle a pour but de reviser les formules et les calculs effectues lors du college et en seconde dans le
programme de physique- chimie et des notions mathématiques correspondantes. Pour chaque section, un test d'auto-

evaluation vous permettra de voir si la notion est acquise ou pas (vous pouvez recommencer autant de fois que vous
souhaitez).

Il est composé de trois parties :
- les notions de mathématiques a réviser
- les notions de physique-chimie a réviser.

- Un devoir composé d'exercices qui mélangent toutes les notions étudiées. (type brevet)



v |. Notions de mathématiques

Les notions de mathématiguas sont composées de notions de chiffres significatifs, notation scientifigue ordre de
grandeur et puissance de dix et conversions. Pour chague partie, un rapide rappel de cours est &crit puis des activités
numeériques d'entrainement vous sont proposees.

> chiffres significatifs
> Puissance de dix

> Notation scientifique
> Ordre de grandeur

> Conversions

¥ II. Notions de physique-chimie

> Loi d'Ohm

> Puissance et énergie électrique
> Poids et masse

> Masse volumique

> Vitesse

> Devoir type brevet pour s'évaluer en situation plus
complexe



v Puissance de dix

Rappel sur les puissances de 10

Régles de calculs : Ex
10™x109="10(~al 10810°7 = 101E-T=101
10"7/109=100"-9 108/10°7 = 108-67=107%
(10n)8="10"*a (108)7 = 1087 =10-56
10%=1

&

Marquer comme terming

e
0,001=
@
& | 1071 A )
‘ 1072 .
® — Consigne
1076 0,0'1= Vous devez associer des étiquettes - r_

® A équivalentes pour former

Préfixe| Téra | Giga | Méga | Kilo | Unité | Mili | Micro

Nano | Pico |Femto

Puiss. [10"2] 10° | 10° | 10° | 10° | 10| 10°®

10° 1072|1075

Question 1

E Puissance de 10 - régles de calculs

Puissance de 10 et calculs -Millionnaire

Test auto-évaluation puissance de 10

Incomplet

Noté sur 4,00

" Marquer la

l Marquer comme termi :
question

l Marquer comme termi

l Marquer comme termi

des paires.

107 @ .
.| Le symbole " signifie puissance. Par /11074 =
-rropze exemple, 1075 signifie 10 puissance 5. [

—

Calcul sur les puissances de“
KA

Compléter comme dans 'exemple :

95100 = 951 x10°
Il reste 2 essais.

|40000 _4x 108 B |




v Loi d'Ohm ¢

La loi d'Ohm permet de relier la tension, l'intensité et la resistance électrique d'un objet :

Formule de la loid'QOhm U =R x|

avec U tension en volt, R résistance en Ohm et | intensité en Ampére.

f 1/8 “
PAQUETAGE 5CORM La tension aux bornes d'un conduc-
Loi d'Ohm & teur ohmique ...
Consigne
PAQUETAGE SCORM Répondre aux différentes questions (attention : plusieurs réponses sont parfois possibles)
Loi d'Ohm 2 OK
. - est proportionnelle ne varie pas quelle
est égale a l'inten- o e o .
o O  arintensité quile 0O  gque soit l'intensité

sité qui le parcourt. parcourt. qui le parcourt.




il DE"’H'DII' t}'PE bI'E'\fEt PDI.II' SIE‘U’EIUEI’ en situation P|U5 LIS Un parachutiste saute habituellement depuis un avion en plein vol & une altitude d'environ 3

Cﬂmpl exe Incompizt 8 4 km. Pour battre un recard de vitesse, I'autrichien Felix Baumgartner a réalisé en 2012 un

Nets sur £100 saut hors du commun depuis un ballon sonde 3 39 km daltitude.

il on L] || parcourt une distance de 3,7010° m en une durée de 10,0 s.

S question
4 Brevet 1 N — » Calculer la vitesse maximale atteinte par F. Baumgartner.
Marouer o O a v=dft=370x10° /100 =3.7x 10° m.s™
E Brevet 2 S
3 b v=dxt =370x107x 100 = 3.70 x 10* m.s™
) ¢ On ne peut pas calculer la vitesse car il nous mangue une donnée,
Question 3 . . - . . . . . .
Une athlete souhaite utiliser le vélo le plus leger possible parmi deux modéles 3 sa Ood, v=dft=370x107 /100 = 3.70x 10¢¥ ms?
%semc? disposition.
repondu
Noté sur.4,00 Modale o Werifier
¥ Marguer la
question ) Question 4
¥ito 1 1. L'installation d'un potager nécessite de placer une sous-couche de gravier permettant
Matériau utilisé pour le cadre Fibre de carbone Aluminium Incompizt d'évacuer I'excés d'eau et une couche de terre végétale, Le toit du garage doit supporter 2
Moté sur 4,00 . - : e
Les dimensions des deux modéles sont strictement identigues. Les volumes des tubes . | DC:ICIS des graviers et de la terre. Le volume de tere pour une hauteur de 30 cm est de 6,00
. - —_ ¥ Marguer la m,
constituant les cadres sont les mémes. Seuls les materiaux utilises pour les cadres sont quest'::
différents, Donnée : la masse valumigue de |a terre végétale est de 1,25x107 kg/m?
= Préciser le modéle choisi par I'athléte, Détailler votre raisonnement. Montrer qu'une masse m = 7,50x10? kg de terre végetale sont nécessaires pour réaliser ce
potager, Détailler le raisonnement.
Données :
- Masse volumique de la fibre de carbone p = 1,80 = 107 kg/m?
- Masse volumigue de I'aluminium p = 2,7 x 10° g/m? D a m=pxV=75x10"kg
3 b. m=pxV=12510%x 500 = 7500 kg = 7,50 x 102 kg

O c m=pxV=12510"%x6=7500kg =75%10" kg

_,_
™

1| 8~ Av B I U /¢~

i
&
&
¥
@]
=

m=p/N=12510" /6=7500kg =75% 107 kg

Werifier
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